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Matricula:

e Este quiz consta de 5 reactivos, cada uno con un valor de 20 puntos.

e Cada ejercicio debe tener procedimiento ordenado y completo que
justifique adecuadamente la respuesta dada.

e Si falta el procedimiento o éste no justifica la respuesta, entonces el
problema vale 0 puntos aunque la respuesta sea correcta.

¢ No olvides identificar el ejercicio e inciso que estas resolviendo.

e Cualquier intento de fraude amerita DA.

1. Considera la superficie y? + z2e 7% = 5.
a) Determina su linealizacion en el punto (1,2,1).
b) Siz = f(x,y), obtén un valor aproximado de z si x = 0.81,y = 2.23.

SOLUCION:

a) Utilizamos la formula VF (P, ) . (P — P,) = 0. Calculamos el gradiente:

Fo(Py) = —z%e*~ |5 = —1

Fy(FO)) = 23’|ﬁ0 =4

E,(Py) = z%e7~* +2ze” ¥ =3

Entonces:

(-143).(x—1,y—-2,z—-1) =0;

Tenemos: —x +1+4y—-8+3z—-3=0->—x+4y+3z=10

Al despejar “z”, obtenemos la linealizacion de la superficie, ésta es:

x—4y +10

L(x,y) = 3

b) Con base en el resultado de a), hallamos:

0.81 — 4(2.23) + 10
£(0.81,2.23) ~ L(0.81,2.23) = . =0.63

2. Encuentra y analiza TODOS los puntos criticos de la funcion

f(x,y) = 11x? — 2xy + 2y? + 3y

SOLUCION:



Primero determinamos los puntos criticos, establecemos el sistema:

fr=22x—-2y=0..(1)
{fy=—2x+4y+3=0...(2)

22x

Por (1), obtenemos y = -~ = 11 x. Al sustituir en (2) encontramos:
3 1
x+4(11x)+3 =0 - 42x 3-ox Yz T2
Para “y”, encontramos que y = 11x = — ﬁ. Por lo tanto el Gnico punto critico es:

p ( 1 11)
14’ 14
Calculamos ahora el discriminante para aplicar el criterio que determine la
naturaleza del punto critico. Tenemos:

fox = 22; fyy =4; fxy = -2
Entonces:
D(x,y) =22(4) — (-2)2=84>0

Llama la atencion que el discriminante no dependa de las variables y haya quedado
constante. En estos casos, propiamente, NO REQUERIMOS EVALUAR, el signo
buscado es el signo de la misma constante. En nuestro caso el signo es positivo, por
lo tanto podriamos tener un maximo o un minimo en el punto critico. El resto del
criterio debe considerar el signo de f,, que también result6 una constante, razon por
la cual NO seréa necesario evaluar, el signo requerido es el de la misma constante.
Como f,, = 22 > 0, concluimos que el punto critico en cuestion (que por cierto
nunca utilizamos para evaluar) corresponde a un MINIMO de la funcion.

Intercambia el orden de integracion para calcular la siguiente integral.
1 1 .
f f e ¥ dxdy
o Jy

Dibujamos la zona de integracion:

SOLUCION:




Por lo tanto:

1
I = > (1—-e™1) ~ 0.31606

Determina los extremos de la funcion f(x,y) = x?y + x + y sujeta a la condicién
xy = 4.
AYUDA: Establece el sistema de ecuaciones asociado al problema. Despeja “y” de la altima

ecuacion, sustituye en la primera. Despeja el multiplicador de Lagrange, sustituye en la
segunda. De esto hallaras el valor de “x”, de esto se desencadenan las soluciones del sistema.

SOLUCION:

Establecemos el Lagrangiano:
F(x,yym)=x*y+x+y+m(xy—4)
Luego el sistema:
E,=2xy+1+my=0..(1)
F=x*+1+mx=0..(2)
E,=xy—4=0..(3)
De (3), obtenemos y = % . Entonces, al sustituir en (1) encontramos que:

4 4 4m —9x
2x(—>+1+m<—)=O—>9+—=O—>9x+4m=0—>m=—
X X X 4
Usamos esta informacion en la ecuacion (2):
—9x
x2+1+(T)x=O—>4x2+4—9x2=0—>4—5x2=0
De aqui obtenemos que x = i\E =+ 35
Para x = — % , obtenemos y = iz = —24/5. Nuestro primer punto, posible punto
-z
para maximo o minimo de la funcion, es P; = (— % - 2\/5).
Con x = 15 , obtenemos y = 2+/5. Nuestro segundo punto es P, = (j—g 2\/3). La

decision final la obtenemos por evaluacion y simple comparacion. Tenemos:

2
f(P) = (— %) (—2v5) - j—g — 2+/5 = —4+/5 ~ —8.944: un minimo de la
funcién.



2
f(P,) = (%) (2v5) + % + 2+/5 = 44/5 ~ 8.944 : un maximo de la funcién.

Considera la siguiente tabla de z = f(x,y). Mediante linealizacion, obtén una
aproximacion al valor de f(3.1,2.07).

x\y 19 | 20 | 2.2

28 |(125|10.2 | 9.3

3.0 (18.1|17.5| 159

3.5 | 20.0 | 22.4 | 26.1

SOLUCION:

Usamos la formula L(x,y) = zo + £(3,2)(x — 3) + £;,(3,2)(y — 2). Calculamos ahora las
derivadas parciales de la expresién anterior:

f(282)-f(32) 102-175

28—3 —oz  26o

fB319)-f(32) 181-175

5 32) ~ 19—-2 —01

Entonces:
L(x,y) =17.54+36.5(x—3) —6(y —2)
Finalmente, la aproximacion queda como:

£(3.1,2.07) ~ L(3.1,2.07) = 20.73



